
නිපුණතාවය  මූලික පපොත්වල ගණුපෙනු සටහන් කර පලජරයට පිටපත් කරයි. 

නිපුණතා මට්ටම :- පලජර ගිණුම් තුලනය කර ප ේෂ පිරික්සුම පිළිපයල කරයි. 
 

(පපළ පපොපත් පිටු අංක 148- 154 ෙක්වා පහොඳින් කියවා පහත ප්‍ර න් වලට පිළිතුරු 

සපයන්න.) 
 

1. පහත ප්‍රකා න වල හිස්තැන් නිවැරැදි වචන පයොො සම්පූර්ණ කරන්න . 

   (a). වයාපාරයක සිදුවන ගණුපෙනු පළමු වතාවට ------------------------  සටහන් කර 

පසුව ද්විත්ව සටහන් ක්‍රමයට අනුව -------- ගිණුම් වල සටහන් පකපර්. 

   (b). පලජර ගිණුමක " හර " සහ " බැර " පැතිවල සටහන් කර ඇති වටිනාකම් වල ශුද්ධ 

වටිනාකම් ලබා ගැනීම සෙහා පලජර ගිණුම් --------------- කරයි . 

   (c). ද්විත්ව සටහන් රීති වලට අනුව ගණුපෙනු ගිණුම්වල නිවැරදිව සටහන් කර ගිණුම් 

තුලනය කපළේ නම් එම ලැපබන ----------------එකතුව සහ බැර ප ේෂ එකතුව එකිපනකට 

---------------- පේ.  

2. ප ේෂ පිරික්සුම යනු කුමක්ෙ ? 

3. ප ේෂ පිරික්සුමක හර ප ේෂ එකතුව සහ බැර ප ේෂ එකතුව සමාන වීපමන් තහවුරු වන 

කරුණු 2 නම් කරන්න. 

4. ප ේෂ පිරික්සුමක ආකෘතියක් පිළිපයල කරන්න. 

5.පහත ෙැක්පවන්පන් මලින්තපේ වයාපාරප  2020.11.30 දිනට පලජර ගිණුම් තුලනය 

කර ලබාගත් ප ේෂ කිහිපයකි. ඒවා ඇතුළත් කර 2020.11.30 දිනට මලින්තපේ වයාපාරප  

ප ේෂ පිරික්සුම පිළිපයල කරන්න . 

   * මුෙල්  රු. 190,000        * ප්‍රාේධනය  රු. 250,000 

   *විකුණුම් රු.365,000     * ලී බඩු රු.20,000 

   *ගැණුම් රු. 150,000      * පමෝටර් රථ රු.400,000 

   *5% ආපයෝජන රු.10,000  *ණයහිමිපයෝ රු9000 

   *ලෙ වටිටම් රු.6,000       *10% ණය රු.140,000 

 

පළාත් අධHdපන  පෙපාර්තපම්න්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂය - වයාපාර හා ගිණුම්කරණ අධයයනය 

10 fY%Aණිය Prepared by- පෙහිඕවිට අධයාපන කලාපය 

සතිය- 7 සතිය 



6. පපළ පපොපත් පිටු අංක 154 හි සෙහන්  ක්‍රියාකාරකම් 1 ට පිළිතුරු සපයන්න. 

7.පහත සෙහන් වන්පන් නිපරෝෂන්පේ වයාපාරප  2020 පනොවැම්බර් මස සිදුවූ ගණුපෙනු 

කිහිපයකි . 

*ණයට විකුණුම් :- 11/06   ආ ා රු.17000 

                             11/25   කමල්  රු .5000 

*ණයට ගැණුම් :- 11/02 නිෂා රු.2000 

                            11/30 නිමල්  රු. 5000 

*මුෙල් පගවීම් සහ ලැබීම් 

11/01 ප්‍රාේධනය රු.100000                               

11/02 ගැණුම් රු3000    විකුණුම් රු. 12000 

11/05 උපකරණ මිලදී ගැනීම රු . 10000 

11/15 වැටුප් පගවීම් රු.5000 

11/30 විදුලි බිල්පත් පගවීම් රු .2000 

ඉහත ගණුපෙනු අොළ මූලික පපොත්වල සටහන් කර පලජරයට පිටපත් කරන්න . පලජර 

ගිණුම් තුලනය කර ප ේෂ පිරික්සුම පිළිපයල කරන්න . 

8. පපළ පපොපත් පිටු අංක 155 හි සෙහන් ක්‍රියාකාරකම් 02 ට  පිළිතුරු සපයන්න . 


